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ج( تهیه صورت سود و زیان برای سال 1388. 
مؤسسه‌ي بازرگانی زمرد

صورت بهای تمام شده‌ي کالای خریداری شده
برای سال مالی منتهی به 1388/12/29

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 610,000 	   					    خرید  			 

کسر می شود:  			 
)24,000( 		 برگشت از خرید و تخفیفات 	              
)46,000( 				   تخفیفات نقدی خرید  			 
 540,000 					    خرید خالص  			 
   32,000 اضافه می شود: هزینه‌ي حمل کالای خریداری شده   	 			 
 508,000 		 بهای تمام شده کالای خریداری شده       			 

مؤسسه‌ي بازرگانی زمرد
صورت بهای تمام شده‌ي کالای فروش رفته 

برای سال مالی منتهی به 1388/12/29
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 114,000 					    موجودی کالای اول دوره  		
اضافه می شود: بهای تمام شده‌ي کالای خریداری شده طی دوره       508,000  		
  622,000 			  بهای تمام شده‌ي کالای آماده برای فروش  		

 )181,000( ک		سر می شود: موجودی کالای پایان دوره  	              	 
  441,000 			  بهای تمام شده‌ي کالای فروش رفته                  		

مؤسسه‌ي بازرگانی زمرد
صورت سود و زیان 

برای سال مالی منتهی به 1388/12/29
		ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                     

        920,000                                      					                                 فروش  
کسر می شود: 		

                             برگشت از فروش تخفيفات                                  31,000
                             تخفيفات نقدي فروش                                          28,000                    )59,000 (
                             فروش خالص                                                                                        861,000 

                             كسرمي‌شود : بهاي تمام‌ شده‌ي كالاي فروش رفته                                 )441,000 ( 
             420,000                        			   		 سود ناخالص  		

کسر می‌شود هزینه‌ها:   		
 204,000                                 		 هزینه‌ي حقوق  		
 25,000                   		 هزینه‌ي آب و برق  		
 14,000                                 		 سایر هزینه‌ها  		

جمع هزینه‌ها 	              	                             	                       )243,000( 		
 177,000                         					    سود خالص  		
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 روش ثبت دائمی موجودی كالا 
همان طور که در قس��مت های فوق مش��اهده نمودید، در روش ثبت ادواری موجودی کالا، هنگام خرید کالا حس��اب خرید بدهکار 
می ش��ود. اما در روش ثبت دائمی، هنگام خرید کالا حس��اب موجودی کالا بدهکار می شود. برای تشریح این موضوع، به مثال زیر توجه 

نمائید: 

مثال: مؤسسه ي بازرگاني نیلوفر در تاریخ 1389/2/8 مبلغ 423,000 ریال کالا خریداري کرد و مبلغ 280,000 ریال آن را 

نمائید: 

مثال: مؤسسه ي بازرگاني نیلوفر در تاریخ 
به صورت نقد پرداخت نمود. نحوه ثبت رویداد فوق در دفتر روزنامه مؤسسه نیلوفر با استفاده از روش ثبت دائمی به صورت زیر است:

دفــتر روزنامه                                           صفحه:
شماره سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ
ف

عط
بستانكاربدهكار

موجودی كالا89/2/8
  صندوق

 حساب های پرداختنی 
بابت خريد كالا به صورت نقد.

423,000
280,000
143,000

در دروش ثبت دائمی، هنگام فروش کالا نیز کاهش موجودی کالا در دفاتر ثبت می ش��ود. برای تش��ریح این موضوع، به 
مثال زیر توجه نمائید: 

مثال: مؤسس��ه ي بازرگاني نیلوفر در تاریخ مثال: مؤسس��ه ي بازرگاني نیلوفر در تاریخ 1389/2/12 مبلغ 220,000 ریال از  کالا ي خریداري ش��ده را به مبلغ 
274,000 ریال به فروش رساند و وجه آن را دریافت نمود. نحوه ثبت رویداد فوق در دفتر روزنامه ي مؤسسه ي نیلوفر، با استفاده 

از روش ثبت دائمی به صورت زیر است:
      دفــتر روزنامه                  صفحه:  

شماره سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
بستانكاربدهكارعط

صندوق 81/2/12
  فروش

بهای تمام شده كالای فروش رفته
  موجودی كالا 

بابت فروش كالا به صورت نقد.

274,000

220,000
274,000

220,000

همان طور که ملاحظه می شود، در روش ثبت دائمی هنگام فروش کالا دو ثبت انجام می شود. ثبت اول همان است که در 
روش ادواری انجام می شد و ثبت دوم مربوط به بهای تمام شده کالای فروش رفته است. 

در حقیقت روش دائمی به نحوی عمل می کند که هنگام خرید کالا، به س��بب افزایش موجودی کالا، »حس��اب موجودی 
کالا« بدهکار می شود و موقع فروش کالا، به علت کاهش موجودی کالا، »حساب موجودی کالا« بستانکار می شود. لذا روش 

دائمی نسبت به روش ادواری کامل تر است و تغییرات موجودی کالا را در هر زمان به نحو درست نشان می دهد. 

 ارزيابی موجودی كالا در روش ثبت دائمی 
تاکنون چهار شیوه ي ارزیابی موجودی کالا با استفاده از روش ثبت ادواری توضیح داده شد. شیوه های مذکور را در روش ثبت دائمی 
نیز می توان مورد اس��تفاده قرار داد. اصول کلی محاس��به ي بهای تمام شده ي موجودی کالا با استفاده از شیوه های مزبور در روش ثبت 
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ادواری و دائمی یکس��ان اس��ت لیکن با توجه به تفاوت های روش ادواری و روش دائمی، لازم است شیوه های ارزیابی موجودی کالا با 
استفاده از این روش نیز تشریح گردد. برای این منظور به مثال زیر توجه نمائید. 

مثال: اطلاعات زیر در مورد موجودی کالای شرکت مهتاب در سال مثال: اطلاعات زیر در مورد موجودی کالای شرکت مهتاب در سال 1389 در دست است:

قیمت كلقیمت يك واحدمقدارتاريخشرح

موجودی كالای اول دوره 
خريد مرحله ي اول  
فروش مرحله ي اول  
خريد مرحله ي دوم  
فروش مرحله ي دوم  

1389/1/1
1389/2/1
1389/4/14
1389/10/25
1389/12/18

100 كيلو
200 كيلو
220 كيلو
320 كيلو
250 كيلو 

1000 ريال
1150 ريال

ــ
1200

ــ

100,000
230,000

ــ
384,000

ــ 

با فرض اس��تفاده از روش ثبت دائمی موجودی کالا، بهای تمام ش��ده ي کالای فروش رفته را با اس��تفاده از روش های زیر 
محاسبه کنید: 

1 � روش شناسایي ویژه )در این روش فرض کنید 50 واحد از فروش اول از موجودی کالای اول دوره و بقیه از محل خرید 
اول بوده و فروش دوم نیز کلًا از محل خرید مرحله دوم بوده است.( 

2 � روش میانگین موزون 
)FIFO( 3 � روش اولین صادره از اولین وارده

)LIFO( 4 � روش اولین صادره از آخرین وارده

 محاسبه ي بهای تمام شده ي كالای فروش رفته با استفاده از روش شناسايي ويژه: 
545500 = )1200 × 250( + )1150 × 170( + )1000 × 50( = بهای تمام شده کالای فروش رفته

تع��داد 50 واح��د از فروش اول از محل موجودی کالای اول دوره بوده که با قیمت هر واحد 1000 ریال محاس��به ش��ده و 
باقی مانده ي فروش مرحله ي اول که 170 واحد بوده از محل خریدهای مرحله ي اول انجام ش��ده که قیمت هر واحد آن 1150 
ریال است. ضمناً با توجه به این که فروش دوم کلًا از محل خرید مرحله ي دوم بوده، قیمت هر واحد از کالای فروش رفته در 

این مرحله 1200 ریال در نظر گرفته شده است. 

 محاسبه ي بهای تمام شده ي كالای فروش رفته با استفاده از روش ميانگين موزون: 
هنگام اس��تفاده از روش میانگین موزون با فرض اس��تفاده از روش ثبت دائمی موجودی کالا، باید در هر مرحله که کالائی 
خریداری می ش��ود، میانگین موزون مجدداً محاس��به شود. پس از انجام خرید مرحله ي اول، شرکت مهتاب 300 واحد کالا در 
اختیار دارد که 100 واحد آن با قیمت هر کیلو 1000 ریال و 200 واحد آن به قیمت هر کیلو 1,150 ریال خریداری شده است. 
لذا بهای تمام ش��ده ي این 300 واحد برایر 330,000 ریال اس��ت، که اگر آن را بر 300 واحد تقسیم کنید، میانگین موزون بهای 

تمام شده هر واحد 1,100 ریال می شود: 
330000 = )1150 × 200( + )1000 × 100( = بهای تمام شده ي موجودی کالا پس از خرید مرحله ي اول
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= میانگین موزون بهای تمام شده یک کیلو1100330,000 = 
300

ب��ا توج��ه به اینکه فروش مرحله اول در تاریخ 1389/4/14، یعنی پس از خ���رید مرحله ي اول انجام ش��ده اس��ت، میانگین 
م��وزون بهای تمام ش��ده یک کیل��و ک���الای فروش رفت��ه در مرحله اول 1,100 ری���ال و که کل آن براب��ر 242,000 ری��ال 

)242,000 = 1,100 × 220( است.. 
پس از انجام فروش مرحله ي اول، 80 کیلو کالا باقی می ماند که میانگین موزون بهای تمام ش��ده ي یک کیلوی آن 1,100 
ریال اس��ت. با انجام خرید مرحله دوم به قیمت هر کیلو 1,200 ریال، مجدداً باید میانگین موزون بهای تمام ش��ده ي یک واحد 

کالا به صورت زیر محاسبه شود: 
472,000 = )1,200 × 320( + )1,100 × 80( = بهای تمام شده موجودی کالا پس از خرید مرحله دوم

= 1180
472,000

= میانگین موزون بهای تمام شده ي یک کیلو )80 + 320(
پس میانگین موزون بهای تمام شده ي یک کیلو کالای فروش رفته در مرحله دوم 1180 ریال و کل آن برابر 295,000 ریال 

)295,000 = 1,180 × 250( است. 
بنابراین، کل بهای تمام شده ي کالای فروش رفته در شرکت مهتاب طی سال 1389 با استفاده از روش میانگین موزون مبلغ 

537,000 ریال است:                  537,000 = 295,000 + 242,000  
یادآوري مي ش��ود در صورت اس��تفاده از روش میانگین موزون ب��ا روش ثبت دائمی موجودیها، ب��ه روش مذکور »روش 

میانگین موزون متحرك« نیز گفته می شود. 

 محاسبه ي بهای تمام شده ي كالای فروش رفته با استفاده از روش اولين صادره از اولين وارده 
 :)FIFO(

همان طور که در قس��مت های قبل بیان گردید، در این روش فرض می شود هر کالایی که زودتر خریداری شده، زودتر نیز 
به فروش رسیده است. بنابراین، 100 کیلو از فروش مرحله ي اول از محل موجودی کالای اول دوره و بقیه )120 واحد( از محل 
خرید مرحله ي اول بوده اس��ت. لذا بهای تمام شده کالای فروش رفته در مرحله ي اول با استفاده از روش اولین صادره از اولین 

وارده )FIFO( برابر است با: 
)100 × 1000( + )120 × 1150( = 238,000

کل خرید مرحله ي اول 200 کیلو بوده که 120 کیلوی آن در فروش مرحله ي اول تحویل مش��تریان شده و فقط 80 کیلوی 
آن باقی مانده اس��ت که این 80 کیلو نیز طی فروش مرحله دوم به فروش رس��یده اس��ت. لذا 80 کیلو از فروش مرحله ي دوم از 
محل خرید اول و بقیه ي آن که 170 کیلو می باش��د )170 = 80 � 250( از محل خرید دوم بوده اس��ت. بنابراین، بهای تمام شده 

کالای فروش رفته در مرحله ي دوم با استفاده از روش اولین صادره از اولین وارده )FIFO( برابر است با: 
)80 × 1,150( + )170 × 1,200( = 296,000

بنابراین کل بهای تمام ش��ده کالای فروش رفته در ش��رکت مهتاب طی سال 1389 با استفاده از روش اولین صادره از اولین 
وارده )FIFO( مبلغ 534,000 ریال است: 
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238,000 + 296,000 = 534,000

 محاس�به بهای تمام ش�ده ي كالای فروش رفته با استفاده از روش اولين صادره از آخرين وارده 
 :)LIFO(

همان طور که در قس��مت های قبل بیان گردید، در روش این فرض می ش��ود هر کالایی که دیرتر خریداری شده، زودتر به 
فروش رسیده است. بنابراین، 200 کیلو از فروش مرحله ي اول از محل خرید مرحله ي اول و بقیه )20 واحد( از محل موجودی 
کالای اول دوره بوده اس��ت. لذا بهای تمام ش��ده کالای فروش رفته در مرحله ي اول با استفاده از روش اولین صادره از آخرین 

وارده )LIFO( برابر است با: 
)200 × 1150( + )20 × 1000( = 250,000

با توجه به توضیحات فوق فرض می شود که فروش دوم نیز کلًا  از محل خرید دوم بوده است. بنابراین، بهای تمام شده ي 
کالای فروش رفته در مرحله ي دوم با استفاده از روش اولین صادره از آخرین وارده )LIFO( برابر است با: 

)250 × 1200( = 300,000
بنابراین کل بهای تمام ش��ده ي کالای فروش رفته در ش��رکت مهتاب طی س��ال 1389 با اس��تفاده از روش اولین صادره از 

آخرین وارده )LIFO( مبلغ 550000 ریال است: 
250,000 + 300,000 = 550,000

اکنون خودتان مثال فوق را با فرض استفاده از روش ثبت ادواری موجودی کالا پاسخ دهید. خواهید دید که روش شناسایی 
وی��ژه و روش اولین صادره از آخرین وارده )LIFO( با هر دو روش ادواری و دائمی یکس��ان اس��ت، ولی روش های میانگین 

موزون و روش اولین صادره از اولین وارده )FIFO( در روش ادواری و دائمی به نتایج مختلفی خواهد رسید. 
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1 � » حساب خرید«  در چه مواردی استفاده می شود؟ 
2 � در روش ادواري هنگام خرید کالا چه حسابی بدهکار می شود؟ 

3 � انواع تخفیفات و برگشت از خرید کالا را نام ببرید. 
4 � تخفیف تجاری چیست؟ آن را توضیح دهید. 

5 � حساب برگشت از خرید و تخفیفات در چه مواقعی مورد استفاده قرار می گیرد؟ 
6 � تخفیف نقدی خرید را توضیح دهید. 

7 � حساب فروش در چه مواردی استفاده می شود؟ 
8 � تعیین کنید که ماهیت هر کدام از حساب های زیر بدهکار است یا بستانکار: 

فروش               برگشت از فروش و تخفیفات 
تخفیفات نقدی فروش               خرید 

برگشت از خرید و تخفیفات              تخفیفات نقدی خرید 
هزینه ي حمل کالای خریداری شده 

9 � در روش ادواري هنگام فروش کالا چه حسابی بستانکار می شود؟
10 � براي ثبت عملیات مالي مربوط به موجودي های کالا چند سیس��تم ثبت حس��ابداری وج��ود دارد؟ هر کدام را توضیح 

دهید. 
11 � منظور از انبارگردانی چیست؟ توضیح دهید. 

12 � روش های ارزیابی موجودی کالا را نام ببرید. 
13 � در کدام یک از روش های ارزیابی موجودی کالا فرض بر این است که فروش هاي دوره مالي از موجودي کالاي اول 

دوره و اولین خریدهاي دوره ي مالي به عمل آمده است؟ 
13 � در کدامیک از روش های ارزیابی موجودی کالا فرض بر این است که فروش هاي دوره ي مالي از آخرین خریدهاي 

دوره مالي به عمل آمده است؟ 
14 � در کدامی��ک از روش ه��ای ارزیاب��ی موجودی کالا فرض بر این اس��ت ک��ه موجودی کالای پای��ان دوره از آخرین 

خریدهاي دوره ي مالي به عمل آمده است؟ 
15 � در کدام یک از روش های ارزیابی موجودی کالا فرض بر این اس��ت که هر کالایي که زودتر خریداري شده دیرتر به 

فروش رسیده است؟ 
16 � در کدام یک از روش های ارزیابی موجودی کالا فرض بر این اس��ت که هر کالایي که دیرتر خریداري شده زودتر به 

فروش رسیده است؟ 
17 � اثر تغییرات موجودی کالا بر سود مؤسسه را شرح دهید.  

18 � هنگام برگشت تمام یا قسمتي از کالاي خریداري شده چه حسابي بستانکار مي شود؟
19 � تخفیفي که بابت معیوب بودن کالا  از فروشنده گرفته مي شود به چه حسابي منظور مي شود؟

20 � تخفیفي که بابت معیوب بودن کالا به خریدار اعطا مي شود به چه حسابي منظور مي شود؟
21 � هنگام برگشت تمام یا قسمتي از کالاي فروش رفته چه حسابي بدهکار مي شود؟

22 � توضیح دهید که کدام یک از روش های محاس��به بهای تمام ش��ده ي موجودی کالا در روش ثبت ادواری و دائمی به 
نتایج یکسان می رسد؟
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تمرينتمرين

 1 � مؤسسه ي بازرگاني محمدی در تاریخ 1388/2/7 مبلغ 754,000 ریال کالا بصورت نقد خریداري کرد. این رویداد را 
در دفتر روزنامه ي مؤسسه ي بازرگاني محمدی با دو روش ادواری و دائمی ثبت کنید. 

2 � مؤسسه ي بازرگاني ندا در تاریخ 88/2/13 مبلغ 462,000 ریال کالا به صورت نسیه خریداري کرد. این رویداد را در دفتر 
روزنامه مؤسسه بازرگاني ندا با دو روش ادواری و دائمی ثبت کنید. 

3 � مؤسسه ي بازرگاني احمدي در تاریخ 88/2/24 مبلغ 678,000 ریال کالا خریداري کرد و مبلغ 370,000 ریال آن را نقداً 
پرداخت نمود. این رویداد را در دفتر روزنامه مؤسسه بازرگاني احمدی با دو روش ادواری و دائمی ثبت کنید. 

4 � ش��رکت بازرگاني صبا در تاریخ 88/2/28 تعداد 80 دس��تگاه کولر از شرکت بازرگانی صدف به صورت نقد خریداری 
کرد. ش��رکت بازرگانی صدف قیمت هر دس��تگاه کولر را 450,000 ریال اعلام کرده است لیکن به خریدارانی که بیشتر از 20 
دس��تگاه کولر خریداری نمایند، چهار درصد تخفیف اعطا می نماید. این رویداد را در دفتر روزنامه شرکت بازرگاني صبا ثبت 

کنید. 
5 � ش��رکت ش��ادی در تاریخ 88/3/2 مبلغ 880,000 ریال کالا به صورت نس��یه خریداري کرد. در تاریخ 88/3/5 به علت 
معیوب بودن بخش��ی از کالای خریداری ش��ده مبلغ 42,000 ریال تخفیف گرفته ش��د و 26,000 ریال از کالا نیز به فروش��نده 

برگشت داده شد. این رویداد را در دفتر روزنامه شرکت شادی ثبت کنید. 
6 � مؤسسه ي بازرگاني شفق در تاریخ 88/3/18 مبلغ 248,000 ریال کالا از شرکت بازرگانی ندا به صورت نسیه خریداری 
کرد. در تاریخ 88/3/23 معادل 24,000 ریال از کالای خریداری شده به فروشنده برگشت داده شد و در تاریخ 88/3/27 وجه 

کالای خریداری شده را پرداخت کرد. این رویدادها را در دفتر روزنامه مؤسسه بازرگاني شفق ثبت کنید. 
7 � مؤسس��ه ي بازرگاني س��ما در تاریخ 88/2/1 مبلغ 300,000 ریال کالا با شرط نسیه 45 روزه، 2 درصد تخفیف اگر تا 10 
روز پرداخت ش��ود )ن/45 � 10/2( خریداری کرد. مؤسس��ه به منظور اس��تفاده از این تخفیف، در تاریخ 88/2/10 وجه کالای 
مذک��ور را به ص��ورت نقد پرداخت ک��رد. رویدادهای مربوط به خری��د کالا و پرداخت وجه آن را در دفتر روزنامه مؤسس��ه 

بازرگاني سما ثبت کنید. 
8 � مؤسسه ي بازرگاني گسترش در تاریخ 88/3/1 مبلغ 400,000 ریال کالا با شرط نسیه 50 روزه، 2 درصد تخفیف اگر تا 
10 روز پرداخت ش��ود )ن/50 � 10/2( خریداری کرد و در تاریخ 88/4/10 وجه کالای مذکور را پرداخت نمود. رویدادهای 

مذکور را در دفتر روزنامه مؤسسه بازرگاني گسترش ثبت کنید. 
9 � ش��رکت بازرگاني نوا در تاریخ 88/2/13 مبلغ 624,000 ریال کالا بصورت نسیه به فروش رساند. این رویداد را در دفتر 

روزنامه مؤسسه بازرگاني نوا ثبت کنید. 
10 � مؤسس��ه ي بازرگاني حس��ینی در تاریخ 88/2/21 مبلغ 786,000 ریال کالا به فروش رساند و مبلغ 390,000 ریال آن را 

نقداً پرداخت نمود. این رویداد را در دفتر روزنامه مؤسسه بازرگاني حسینی ثبت کنید. 
11 � مؤسس��ه ي بازرگاني حس��ینی در تاریخ 88/2/24 تعداد 240 جفت کفش به فروشگاه زنجیره ای تابان به صورت نقد به 
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فروش رس��اند. مؤسس��ه ي بازرگاني حسینی هر جفت از کفش��های مزبور را به مبلغ 110,000 ریال به فروش می رساند اما برای 
خریده��ای ب��الای 100 جفت، قیمت هر جفت کفش را 98,000 ریال در نظر می گیرد. لذا بابت این معامله، فروش��گاه زنجیره 
ای تابان مبلغ 23520,000 ریال به مؤسسه ي بازرگاني حسینی پرداخت کرد. این رویداد را در دفتر مؤسسه بازرگاني حسینی و 

فروشگاه زنجیره ای تابان ثبت کنید.
12 � ش��رکت کوهس��تان در تاریخ 88/3/2 مبلغ 1246,000 ریال کالا به صورت نسیه به فروش رساند. در تاریخ 88/3/6 به 
علت معیوب بودن بخشی از کالای فروش رفته مبلغ 42,000 ریال تخفیف به خریدار داده شد و 26,000 ریال از کالا نیز توسط 

خریدار برگشت داده شد. این رویداد را در دفتر روزنامه شرکت کوهستان ثبت کنید. 
13 � مؤسس��ه ي بازرگاني ش��هاب در تاریخ 88/6/1 مبلغ 600,000 ریال کالا با ش��رط نسیه 60 روزه، 2 درصد تخفیف اگر 
ت��ا 15 روز پرداخت ش��ود )ن/60 � 15/2( به فروش رس��اند. خریدار وجه کالای مذک��ور را در تاریخ 88/6/15 پرداخت کرد. 

رویدادهای مربوط به فروش کالا و دریافت وجه آن را در دفتر روزنامه مؤسسه بازرگاني شهاب ثبت کنید. 
14 � ش��رکت نیک��و در تاریخ 88/3/1 مبلغ 210,000 ریال کالا با ش��رط نس��یه 40 روزه، 1 درص��د تخفیف اگر تا 10 روز 
پرداخت ش��ود )ن/40 � 10/1( به فروش رس��اند. خریدار در تاریخ 88/4/10 وجه کالای مذکور را پرداخت نمود. رویدادهای 

مذکور را در دفتر روزنامه شرکت نیکو ثبت کنید. 
15 � مؤسس��ه ي بهار در تاریخ 87/3/20 مبلغ 300,000 ریال کالا با ش��رط ن/40 � 10/2 به فروش رساند. در تاریخ 87/3/22 
خریدار 12,000 ریال از کالای خریداری ش��ده را به مؤسس��ه برگشت داد و با توافق طرفین، مبلغ 8,000 ریال تخفیف نیز بابت 
معیوب بودن بخش��ی از کالا در نظر گرفته ش��د. خریدار در تاریخ 87/3/30 وجه کالای مذکور را پرداخت نمود. رویدادهای 

مذکور را در دفتر روزنامه مؤسسه بهار ثبت کنید.

16 � اطلاعات زیر در مورد موجودی کالای شرکت سپند در پایان سال 1388 در دست است: 

قیمت كلقیمت يك واحدتعداد)مقدار(تاريخشرح
خريد كالا 
خريد كالا 
خريد كالا 

1388/2/21
1388/7/14
1388/11/24

300 كيلو
600 كيلو
450 كيلو

600 ريال
720 ريال
800 ريال

180,000
432,000
360,000

1350972,000 كيلوجمع
در صورتي که طي س��ال 1388 مقدار850 کیلو از این محصولات به فروش رس��یده و مابقي آن )یعني 500 کیلو( در پایان 
دوره باقي مانده باشد، بهاي تمام شده موجودي کالاي پایان دوره و همچنین بهاي تمام شده کالاي فروش رفته را با استفاده از 

روش های میانگین موزون، FIFO و LIFO تعیین کنید. )با روش ثبت ادواری موجودی کالا( 
17 � با اس��تفاده از اطلاعات س��ؤال قبل، در صورتی که کالاهای فروش رفته ش��رکت س��پند در سال 1388 شامل 600 کیلو 
کالای خریداری شده در 88/7/14 و 250 کیلو از کالای خریداری شده در 88/11/24 باشد، با استفاده از روش شناسایی ویژه، 
بهاي تمام شده موجودي کالاي پایان دوره و هم چنین بهاي تمام شده کالاي فروش رفته شرکت در سال 1388 را با روش ثبت 

ادواری و همچنین روش ثبت دائمی موجودی کالا محاسبه کنید. 
18 � اطلاعات زیر در مورد مؤسسه بازرگانی شقایق در پایان سال 1387 در دست است: 

خرید 746,000 ریال، برگشت از خرید و تخفیفات 21,000 ریال، تخفیفات نقدی خرید 14,000 ریال و هزینه حمل کالای 
خریداری شده 47,000 ریال. صورت بهای تمام شده کالای خریداری شده مؤسسه برای سال 1387 را تهیه نمائید. 
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19 � بهای تمام ش��ده کالای خریداری شده فروشگاه بهار در سال 1388 مبلغ 842,600 ریال، موجودی کالای اول دوره ي 
آن 214,000 ریال و موجودی کالای پایان دوره آن 176,000 ریال می باش��د. صورت بهای تمام ش��ده کالای فروش رفته ي 

فروشگاه بهار برای سال 1388 را تهیه کنید. 
20 � اطلاعات زیر در مورد فروشگاه شقایق در پایان سال 1387 در دست است: 

بهای تمام ش��ده کالای فروش رفته 624,000 ریال، فروش 971,000 ریال، برگش��ت از فروش و تخفیفات 41,200 ریال، 
تخفیف��ات نقدی ف��روش 17,600 ریال، هزینه حقوق 198,700 ری��ال، هزینه حمل و نقل کالا 21,400 ریال و س��ایر هزینه ها 

46,700 ریال. صورت سود و زیان فروشگاه شقایق برای سال 1387 را تهیه نمائید. 
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  مسائل 

1 � مؤسسه ي بازرگاني هما در سال 1388 فعالیت بازرگاني خود را شروع کرد. رویدادهاي زیر طي سال مذکور در مؤسسه 
اتفاق افتاده است. مطلوب است ثبت رویدادها در دفتر روزنامه ي مؤسسه ي بازرگانی هما.

در تاریخ 88/1/16،  مبلغ 465,000 ریال کالا از شرکت تولیدي آذر بصورت نقد خریداري شد.
در تاریخ 88/1/18، مبلغ 17,000 ریال بابت هزینه حمل کالاي خریداري شده پرداخت شد.

در تاریخ 88/1/25، مبلغ 720,000 ریال کالا از شرکت سپهر خریداري و 420,000 ریال آن نقداً پرداخت شد.
در تاریخ 88/2/13، مبلغ 684,000 ریال کالا به فروش رسید و 421,000 ریال آن نقداً دریافت شد.

در تاریخ 88/3/18، مبلغ 460,000 ریال کالا با شرط ن/40 � 10/2 خریداری شد. 
در تاریخ 88/3/28 وجه کالای خریداری شده در 88/3/18 پرداخت شد. 

در تاریخ 88/4/1 مبلغ 670,000 ریال کالا با شرط ن/60 � 15/2 خریداری شد. 
در تاریخ 88/4/4 مبلغ 32,000 ریال از کالای خریداری ش��ده در 88/4/1 به فروش��نده برگش��ت داده ش��د و 18000 ریال 

تخفیف نیز بابت معیوب بودن کالا از فروشنده تخفیف گرفته شد. 
در تاریخ 88/4/11 ، وجه کالای خریداری شده در 88/4/1 پرداخت شد. 

در تاریخ 88/4/20، مبلغ 410,000 ریال کالا با شرط ن/50 � 10/2 خریداری شد. 
در تاریخ 88/4/22، مبلغ 22,000 ریال از کالای خریداری شده در 88/4/20 برگشت داده شد. 

در تاریخ 88/6/10 ، وجه کالای خریداری شده در 88/4/20 پرداخت شد. 
2 � فروش های شرکت بازرگاني شکوفه در سال 1387 به شرح زیر است:

در تاریخ 87/1/14  مبلغ 246,000 ریال کالا بصورت نقد به فروش رسید.
در تاریخ 87/1/25، مبلغ 721,000 ریال کالا به فروش رسید و 387,000 ریال آن به صورت نقد دریافت شد.

در تاریخ 87/3/17، مبلغ 360,000 ریال کالا با شرط ن/40 � 10/2 به فروش رسید. 
در تاریخ 87/3/27، وجه کالای فروخته شده در 87/3/17 دریافت شد. 

در تاریخ 87/4/1، مبلغ 730,000 ریال کالا با شرط ن/60 � 10/2 به فروش رسید. 
در تاریخ 87/4/3 ، مبلغ 12,000 ریال از کالای فروخته ش��ده در 87/4/1 توس��ط خریدار برگشت داده شد و 18,000 ریال 

تخفیف نیز بابت معیوب بودن کالا در نظر گرفته شد. 
در تاریخ 87/4/11، وجه کالای فروخته شده در 87/4/1 دریافت شد. 

در تاریخ 87/4/21، مبلغ 840,000 ریال کالا با شرط ن/50 � 10/2 به فروش رسید. 
در تاریخ 87/4/22، مبلغ 64,000 ریال از کالای فروخته شده در 87/4/21 برگشت داده شد. 

در تاریخ 87/6/11، وجه کالای فروخته شده در 87/4/21 پرداخت شد. 
مطلوب است:

الف( ثبت رویدادها در دفتر روزنامه شرکت 
T ب( انتقال ثبت ها به دفتر کل به شکل
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ج( محاسبه فروش خالص شرکت
3 � رویدادهاي زیر در مؤسسه ي بازرگاني ندا در سال 1388  اتفاق افتاده است. مطلوب است ثبت این رویدادها در دفتر 

روزنامه مؤسسه.
در تاریخ 88/1/14،  مبلغ 50 میلیون ریال کالا از شرکت تولیدي مهران خریداري شد.
در تاریخ 88/1/23، وجه کالاي خریداري شده از شرکت تولیدي مهران پرداخت شد.

در تاریخ 88/1/24، مبلغ 26 میلیون ریال کالا از شرکت بهار خریداري شد.
در تاریخ 88/3/3، وجه کالاي خریداري شده از شرکت بهار پرداخت شد.

در تاریخ 88/3/14،  مبلغ 50 میلیون ریال کالا از شرکت تولیدي گلها خریداري شد.
در تاریخ 88/3/18، مبلغ 1 میلیون ریال از کالاي خریداري شده از شرکت تولیدي گلها به آن شرکت برگشت داده شد.

در تاریخ 88/4/12، مبلغ 46 میلیون ریال کالا به فروش رسید و 21 میلیون ریال آن نقداً دریافت شد.
در تاریخ 88/4/28 مبلغ 65 میلیون ریال کالا به فروش رسید و 23 میلیون ریال آن به صورت نقد دریافت شد.

4 � مبادلات سال 1388 شرکت ساحل به شرح زیر است:
در تاریخ 88/1/17، مبلغ 60 میلیون ریال کالا بصورت نسیه از شرکت بستان خریداري شد.

در تاریخ 88/1/19، مبلغ 2 میلیون ریال از کالاي خریداري شده از شرکت بستان به فروشنده برگشت داده شد.
در تاریخ 88/1/21 ، بابت معیوب بودن کالاي خریداري شده از شرکت بستان مبلغ یک میلیون ریال تخفیف از خریدار 

گرفته شد.
در تاریخ 88/1/27، وجه کالاي خریداري شده از شرکت بستان پرداخت شد.

در تاریخ 88/2/1 ، مبلغ 40 میلیون ریال کالا بصورت نسیه به شرکت بیستون فروخته شد.
در تاریخ 88/2/19، مبلغ 1 میلیون ریال از کالاي فروخته شده به شرکت بیستون برگشت داده شد.

در تاریخ 88/2/21، بابت معیوب بودن کالاي فروخته شده به شرکت بیستون مبلغ 1,500,000 ریال تخفیف به آن شرکت 
اعطا شد.

در تاریخ 88/2/27، وجه کالاي فروخته شده به شرکت بیستون دریافت شد.
در تاریخ 88/3/1، مبلغ 25 میلیون ریال کالا بصورت نقد از شرکت نیکان خریداري شد.

در تاریخ 88/3/5 ، مبلغ 2 میلیون ریال از کالاي خریداري شده از شرکت نیکان به آن شرکت برگشت داده شد.
در تاریخ 88/3/8، مبلغ 38 میلیون ریال کالا بصورت نسیه از شرکت پیام خریداري شد و 850,000 ریال بابت هزینه حمل 

آن پرداخت شد.
در تاریخ 88/3/12، مبلغ 900,000  ریال از کالاي خریداري شده از شرکت پیام به آن شرکت برگشت داده شد.

در تاریخ 88/4/27، وجه کالاي خریداري شده از شرکت پیام پرداخت شد.
در تاریخ 88/5/1، مبلغ 45 میلیون ریال کالا بصورت نسیه به شرکت ماهان فروخته شد.

در تاریخ 88/5/4، مبلغ 2 میلیون ریال از کالاي فروخته شده به شرکت ماهان برگشت داده شد.
در تاریخ 88/2/21، بابت معیوب بودن کالاي فروخته شده به شرکت ماهان مبلغ 500,000 ریال تخفیف به آن شرکت اعطا 

شد.
در تاریخ 88/7/3، وجه کالاي فروخته شده به شرکت ماهان دریافت شد.

در تاریخ 88/8/1، مبلغ 85 میلیون ریال کالا از شرکت تابان نقداً خریداري شد. شرکت تابان به خریداراني که بیشتر از 80 
میلیون ریال کالا خریداري کنند یک درصد تخفیف تجاري اعطا مي کند. مطلوب است:
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الف( ثبت رویدادها در دفتر روزنامه ي شرکت ساحل.
ب( ثبت رویدادها در دفاتر شرکت هایي که به شرکت ساحل کالا فروخته اند.

ج( ثبت رویدادها در دفاتر شرکت هایي که از شرکت ساحل کالا خریداري کرده اند.
5 � مبادله ي زیر را دفتر روزنامه ي شرکت پائیزان و شرکت بهاره ثبت کنید.

ش��رکت پائیزان در تاریخ 88/1/7 مبلغ 18 میلیون ریال کالا به صورت نقد از ش��رکت بهاره خریداري کرد. ش��رکت بهاره 
برای خریدهای بیشتر از 10 میلیون ریال، کالاهایش را با 6 درصد تخفیف به فروش می رساند. لذا وجه پرداختی توسط شرکت 

پائیزان بابت این معامله 16920,000 ریال می گردید. 
6 � اطلاعات زیر در مورد موجودی کالای شرکت سحاب در سال 1387 در دست است. 

قیمت كلقیمت يك واحدتعداد)مقدار(تاريخشرح

موجودی كالای اول دوره
خريد كالا 
خريد كالا 
خريد كالا 

1387/1/1
1387/4/21
1387/8/12
1387/11/21

440 واحد 
600 واحد 
700 واحد 
260 واحد 

400 ريال 
420 ريال
480 ريال
500 ريال

176,000
252,000
336,000
130,000

2,000894,000 كيلوجمع
در صورتي که طي سال 1387 مقدار 1400 کیلو از این محصولات به فروش رسیده و مابقي آن )یعني 600 کیلو( در پایان 
دوره باقي مانده باشد، بهاي تمام شده موجودي کالاي پایان دوره و همچنین بهاي تمام شده کالاي فروش رفته را با استفاده از 

روش های میانگین موزون، FIFO و LIFO تعیین کنید. 
7 � با اس��تفاده از اطلاعات س��ؤال قبل، در صورتی که کالاهای فروش رفته شرکت س��پند در سال 1387 شامل 200 کیلو از 
موجودی اول دوره، 600 کیلو کالای خریداری ش��ده در 87/4/21 و 400 کیلو از کالای خریداری ش��ده در 87/8/12 باشد، با 
اس��تفاده از روش شناس��ایی ویژه، بهاي تمام شده ي موجودي کالاي پایان دوره و همچنین بهاي تمام شده ي کالاي فروش رفته 

شرکت در سال 1387 را محاسبه کنید. 
8 � اطلاعات زیر در مورد فروشگاه نیلو در پایان سال 1388 در دست است: 

مانده بستانكارمانده بدهكارنام حساب

فروش 
برگشت از فروش و تخفيفات 

تخفيفات نقدی فروش 
خريد 

برگشت از خريد و تخفيفات 
تخفيفات نقدی خريد 

ــل كالای خريداری  ــه ي حم هزين
شده 

موجودی كالای اول دوره 
هزينه ي حقوق 

هزينه ي تلفن و پست 
هزينه ي حمل و نقل

ساير هزينه ها 

21,400
 28,000
474,000

 34,000
 104,000
125,000
 21,400
 14,600
13,200

876,000

 24,200
 17,800

موجودی کالای پایان دوره نیز 97,000 ریال است. 
مطلوب است: 

الف( تهیه ي صورت بهای تمام شده ي کالای خریداری شده برای سال 1388. 
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ب( تهیه ي صورت بهای تمام شده ي کالای فروش رفته برای سال 1388. 
ج( تهیه ي صورت سود و زیان برای سال 1388. 

9 � اطلاعات زیر در مورد موجودی کالای شرکت صدف در سال 1389 در دست است:

قیمت يك واحدمقدارتاريخشرح
موجودی كالای اول دوره 

خريد مرحله اول  
فروش مرحله اول  
خريد مرحله دوم  
خريد مرحله سوم 

فروش مرحله دوم  

1389/1/1
1389/2/8
1389/4/19
1389/10/21
1389/11/1
1389/12/18

400 كيلو
800 كيلو
1000 كيلو
550 كيلو
500 كيلو 
700 كيلو 

500 ريال
575 ريال

ــ
600
600
ــ 

در روش شناسایي ویژه فرض کنید 250 واحد از فروش اول از موجودی کالای اول دوره و بقیه از محل خرید اول بوده و 
300 کیلو از فروش دوم از محل خرید مرحله ي دوم و  بقیه از خرید مرحله سوم بوده است.( 

با فرض اس��تفاده از روش ثبت ادواری موجودی کالا، مطلوب است محاسبه ي بهای تمام شده کالای فروش رفته با استفاده 
از روش های زیر: 

1 � روش شناسایي 
2 � روش میانگین موزون 

)FIFO( 3 � روش اولین صادره از اولین وارده
)LIFO( 4 � روش اولین صادره از آخرین وارده

10 � با توجه به اطلاعات سؤال قبل، با فرض استفاده از روش ثبت دائمی موجودی کالا، بهای تمام شده کالای فروش رفته 
را با استفاده از روش های زیر محاسبه کنید: 

1 � روش شناسایي ویژه 
2 � روش میانگین موزون 

)FIFO( 3 � روش اولین صادره از اولین وارده
)LIFO( 4 � روش اولین صادره از آخرین وارده

11 � اطلاعات زیر در مورد فروشگاه روشن در پایان سال 1389 در دست است: 

مانده بستانكارمانده بدهكارنام حساب
فروش 

برگشت از فروش و تخفيفات 
خريد 

تخفيفات نقدی خريد 
هزينه حمل كالای خريداری شده 

موجودی كالای اول دوره 
هزينه حقوق 

هزينه آب و برق 
ساير هزينه ها 

11,400
674,000

 23,000
 84,000
87,400

 21,400
17,200

642,100

 14,100

موجودی کالای پایان دوره نیز 67000 ریال می باشد. 
مطلوب است: 

الف( تهیه صورت بهای تمام شده کالای خریداری شده برای سال 1389. 
ب( تهیه صورت بهای تمام شده کالای فروش رفته برای سال 1389. 

ج( تهیه صورت سود و زیان برای سال 1389. 
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           سؤالات چهارگزينه ای

1 � درکدام یک از گزینه هاي زیر مفهوم واحدهاي  بازرگاني بیان شده است؟
الف( مؤسساتي نظیر تعمیرگاه ها، هتل ها و واحدهاي حسابرسي که خدماتي را به مشتریان ارائه مي کنند. 
ب( واحدهاي که کالاهایي را خریداري کرده و بدون آن که تغییر شکل بدهند به ف����روش مي رسانند. 

ج( واحدهایي  که مواد اولیه و کالاهایي را خریداري مي کنند و آن ها را تغییر ش��کل مي دهند و یا به کالاي دیگري تبدیل 
نموده و آنها را به فروش مي رسانند. 

د( همه ي موارد فوق در مورد مؤسسات بازرگاني صحیح اند.
2 � درکدام یک از روش هاي زیر، بهاي تمام شده کالاي موجود به طور مستمر در طول دوره ي مالي در مدارك حسابداري 

منعکس است؟
د( هیچ کدام ج( گزینه ي الف و ب هر دو صحیح است   ب( روش ثبت ادواري   الف( روش ثبت دائمي  

3 � ش��رکت ش��ادمان مبلغ 500,000 ریال کالا خریداري کرد و 350,000 ریال آن را بصورت نقد پرداخت نمود. بابت این 
رویداد کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت انجام مي شود؟

الف( حساب خرید مبلغ 500,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 500,000 ریال بستانکار. 
ب( حساب خرید مبلغ 500,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني مبلغ 500,000 ریال بستانکار. 

ج( حساب خرید مبلغ 500,000 ریال بستانکار، حساب هاي دریافتني مبلغ 150,000 ریال بدهکار و صندوق 350,000 ریال 
بدهکار.

د( حساب خرید مبلغ 500,000 ریال بدهکار، حساب هاي پرداختني مبلغ 150,000 ریال بستانکار و صندوق 350,000 ریال 
بستانکار. 

4 � با توجه به اطلاعات سؤال 3 فرض کنید مبلغ 15,000 ریال از کالاي خریداري شده به فروشنده برگشت داده شده باشد. 
کدام یک از گزینه هاي زیر ثبت صحیح این رویداد را نشان مي دهد؟

الف( حساب خرید مبلغ 15,000 ریال بستانکار و حساب هاي پرداختني مبلغ 15,000 ریال بدهکار. 
ب( حساب هاي پرداختني مبلغ 15,000 ریال بدهکار و برگشت از خرید و تخفیفات مبلغ 15,000 ریال بستانکار.

ج( حساب هاي دریافتني مبلغ 15,000 ریال بدهکار و برگشت از خرید و تخفیفات مبلغ 15,000 ریال بستانکار.
د( حساب صندوق مبلغ 15,000 ریال بدهکار و برگشت از خرید و تخفیفات مبلغ 15,000 ریال بستانکار.

5 � ب��ا توجه به اطلاعات س��ؤال 3 ف��رض کنید مبلغ 12,000 ریال بابت معیوب بودن قس��متي از کالاي خریداري ش��ده از 
فروشنده تخفیف گرفته شده باشد. کدام یک از گزینه هاي زیر ثبت صحیح این رویداد را نشان مي دهد؟

الف( حساب خرید مبلغ 12,000 ریال بستانکار و حساب هاي پرداختني مبلغ 12,000 ریال بدهکار. 
ب( حساب هاي پرداختني مبلغ 12,000 ریال بدهکار و برگشت از خرید و تخفیفات مبلغ 12,000 ریال بستانکار.

ج( حساب هاي دریافتني مبلغ 12,000 ریال بدهکار و برگشت از خرید و تخفیفات مبلغ 12,000 ریال بستانکار.
د( حساب صندوق مبلغ 12,000 ریال بدهکار و برگشت از خرید و تخفیفات مبلغ 12,000 ریال بستانکار.

6 � با توجه به اطلاعات س��ؤالات 3 ، 4 و 5  هنگام پرداخت باقیمانده وجه کالاي خریداري ش��ده به فروش��نده کدام یک از 
ثبتهاي زیر در دفتر روزنامه شرکت شادمان انجام مي گیرد؟

الف( حساب هاي پرداختني مبلغ 150,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 150,000 ریال بستانکار.
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ب( حساب هاي پرداختني مبلغ 135,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 135,000 ریال بستانکار.
ج( حساب هاي پرداختني مبلغ 473,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 473,000 ریال بستانکار.
د( حساب هاي پرداختني مبلغ 123,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 123,000 ریال بستانکار.

7 � ش��رکت گنجینه مبلغ 800,000 ریال کالا به فروش رس��اند و 500,000 ریال آن را بصورت نقد دریافت کرد. بابت این 
رویداد کدام یک از ثبتهاي زیر در دفتر روزنامه شرکت انجام مي شود؟

الف( حساب فروش مبلغ 800,000 ریال بستانکار و حساب صندوق مبلغ 800,000 ریال بدهکار. 
ب( حساب فروش مبلغ 800,000 ریال بستانکار و حساب هاي دریافتني مبلغ 800,000 ریال بدهکار. 

ج( حس��اب فروش مبلغ 800,000 ریال بس��تانکار، حس��اب هاي دریافتني مبلغ 300,000 ریال بدهکار و صندوق 500,000 
ریال بدهکار.

د( حس��اب فروش مبلغ 800,000 ریال بستانکار، حس��اب هاي پرداختني مبلغ 300,000 ریال بستانکار و صندوق 500,000 
ریال بستانکار. 

8 � با توجه به اطلاعات س��ؤال 7 فرض کنید مبلغ 25,000 ریال از کالاي فروش رفته به فروش��نده برگش��ت داده شده باشد. 
کدام یک از گزینه هاي زیر ثبت صحیح این رویداد را نشان مي دهد؟

الف( حساب فروش مبلغ 25,000 ریال بدهکار و حساب هاي دریافتني مبلغ 25,000 ریال بستانکار. 
ب( حساب هاي دریافتني مبلغ 25,000 ریال بستانکار و برگشت از فروش و تخفیفات مبلغ 25,000 ریال بدهکار.
ج( حساب هاي دریافتني مبلغ 25,000 ریال بدهکار و برگشت از فروش و تخفیفات مبلغ 25,000 ریال بستانکار.

د( حساب صندوق مبلغ 25,000 ریال بستانکار و برگشت از فروش و تخفیفات مبلغ 25,000 ریال بدهکار.
9 � با توجه به اطلاعات س��ؤال 7 فرض کنید مبلغ 21,000 ریال بابت معیوب بودن قس��متي از کالاي فروش رفته به خریدار 

تخفیف داده شده باشد. کدام یک از گزینه هاي زیر ثبت صحیح این رویداد را نشان مي دهد؟
الف( حساب فروش مبلغ 21,000 ریال بدهکار و حساب هاي دریافتني مبلغ 21,000 ریال بستانکار. 

ب( حساب هاي دریافتني مبلغ 21,000 ریال بستانکار و برگشت از فروش و تخفیفات مبلغ 21,000 ریال بدهکار.
ج( حساب هاي دریافتني مبلغ 21,000 ریال بدهکار و برگشت از فروش و تخفیفات مبلغ 21,000 ریال بستانکار.

د( حساب صندوق مبلغ 21,000 ریال بستانکار و برگشت از فروش و تخفیفات مبلغ 21,000 ریال بدهکار.
10 � ب��ا توجه به اطلاعات س��ؤالات 7 ، 8 و 9  هنگام دریافت باقیمانده وج��ه کالاي فروش رفته کدام یک از ثبتهاي زیر در 

دفتر روزنامه شرکت گنجینه انجام مي گیرد؟
الف( حساب هاي دریافتني مبلغ 300,000 ریال بستانکار و حساب صندوق مبلغ 300,000 ریال بدهکار.

ب( حساب هاي دریافتني مبلغ 275,000 ریال بستانکار و حساب صندوق مبلغ 275,000 ریال بدهکار.
ج( حساب هاي دریافتني مبلغ 754,000 ریال بستانکار و حساب صندوق مبلغ 754,000 ریال بدهکار.
د( حساب هاي دریافتني مبلغ 254,000 ریال بستانکار و حساب صندوق مبلغ 254,000 ریال بدهکار.

11� شرکت یادگار مبلغ 510,000 ریال کالا خریداري کرد و 350,000 ریال آن را بصورت نقد پرداخت نمود. از آنجا که 
خرید مزبور از نظر فروشنده عمده تلقي مي شود، فروشنده بابت این خرید 10,000 ریال به شرکت یادگار تخفیف تجاري اعطا 
نمود. لذا فاکتور خرید به مبلغ 510,000 ریال نوشته شد و 10,000 ریال از آن کسر گردید، لذا خالص فاکتور خرید 500,000 

ریال شده است. بابت این رویداد کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت انجام مي شود؟
الف( حساب خرید مبلغ 510,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 510,000 ریال بستانکار. 

ب( حساب خرید مبلغ 500,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني مبلغ 500,000 ریال بستانکار. 
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ج( حس��اب خرید مبلغ 510,000 ریال بدهکار، حس��اب هاي پرداختني مبلغ 160,000 ریال بس��تانکار و صندوق 350,000 
ریال بستانکار.

د( حساب خرید مبلغ 500,000 ریال بدهکار، حساب هاي پرداختني مبلغ 150,000 ریال بستانکار و صندوق 350,000 ریال 
بستانکار. 

12 � با توجه به اطلاعات س��ؤال 11 چنانچه مبلغ 15,000 ریال از کالاي خریداري ش��ده به فروش��نده برگش��ت داده ش��ده 
باش��د و هم چنین بابت معیوب بودن قسمتي از کالاي خریداري ش��ده مبلغ 12,000 ریال از فروشنده تخفیف گرفته شده باشد، 
هنگام پرداخت باقیمانده وجه کالاي خریداري شده به فروشنده کدام یک از ثبتهاي زیر در دفتر روزنامه شرکت شادمان انجام 

مي گیرد؟
الف( حساب هاي پرداختني مبلغ 150,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 150,000 ریال بستانکار.

ب( حساب هاي پرداختني مبلغ 135,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 135,000 ریال بستانکار.
ج( حساب هاي پرداختني مبلغ 133,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 133,000 ریال بستانکار.
د( حساب هاي پرداختني مبلغ 123,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 123,000 ریال بستانکار.

13 �  موجودي مواد و کالا به دارایي هایي اطلاق مي شود که:
الف( براي فروش در روال عادي عملیات واحد تجاري نگهداري مي شود.

ب( به منظور ساخت محصول یا ارائه خدمات در فرایند تولید قرار دارد.
ج( به منظور ساخت محصول یا ارائه خدمات ، خریداري شده و نگهداري مي شود.

د( همه موارد فوق.
14 � موجودي هاي مواد و کالا شامل کدام یک از موارد زیر نیست؟

ب( موجودي هاي کالاي آماده براي فروش الف( ملزومات مصرفي و مواد خام  
د(  حساب هاي جاري با اشخاص  ج( محصولات در جریان ساخت   

15 � در روش )سیس��تم( ثب��ت ادواري، هنگام خرید کالا حس��اب .......... بدهکار مي ش��ود و هن��گام فروش کالا، کاهش 
موجودي در دفاتر ثبت....................  .

ب( خرید  �  نمي گردد الف( خرید �  مي گردد  
د( موجودي کالا  � نمي گردد ج( موجودي کالا � مي گردد  

16 � در روش )سیس��تم( ثبت دائمي، هنگام خرید کالا حس��اب ................ بدهکار مي ش��ود و هنگام فروش کالا، کاهش 
موجودي در دفاتر ثبت ...................   . 

ب( خرید  �  نمي گردد الف( خرید �  مي گردد  
د( موجودي کالا  � نمي گردد ج( موجودي کالا � مي گردد  

با توجه به اطلاعات زیر به سؤالات 17 تا 24 پاسخ دهید.
موجودي اول دوره 100 واحد از قرار هر واحد 1000 ریال.

خرید اول 250 واحد از قرار هر واحد 1,050 ریال.
خرید دوم 350 واحد از قرار هر واحد 1,120 ریال. 
خرید سوم 300 واحد از قرار هر واحد 1,200 ریال.

تعداد کالاي فروش رفته طي دوره 800 واحد.
17 � بهاي تمام شده ي کالاي فروش رفته با روش شناسائي ویژه چه قدر است؟ )فرض کنید کل موجودي اول دوره و خرید 
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اول و همچنین 270 واحد از خرید دوم و 180 واحد از خرید سوم به فروش رسیده است.( 
د(  880,900  ریال  ج(  891,600   ریال   ب( 909,500  ریال   الف( 874,500  ریال  

18 � ب��ا در نظر گرفتن مفروضات س��ؤال قبل بهاي تمام ش��ده موج��ودي کالاي پایان دوره با روش شناس��ائي ویژه چقدر 
است؟

د(  233,600  ریال  ج(    222,900  ریال    ب(  205,000  ریال    الف(   240,000  ریال  
19 � بهاي تمام شده کالاي فروش رفته با روش اولین صادره از آخرین وارده )LIFO( چقدر است؟

الف( 874,500  ریال   ب( 909,500  ریال     ج(  891,600   ریال    د(  880,900  ریال 
20 � بهاي تمام شده ي موجودي کالاي پایان دوره با روش اولین صادره از آخرین وارده)LIFO( چقدر است؟

د(  233,600  ریال  ج(    222,900  ریال    ب(  205,000  ریال    الف(   240,000  ریال   
21 � بهاي تمام شده ي کالاي فروش رفته با روش میانگین موزون چقدر است؟

د(  880,900  ریال  ج(  891,600   ریال     ب( 909,500  ریال     الف( 874,500  ریال   
22 � بهاي تمام شده ي موجودي کالاي پایان دوره با روش میانگین موزون چقدر است؟

د(  233,600  ریال  ج(    222,900  ریال     ب(  205,000  ریال     الف(   240,000  ریال   
23 � بهاي تمام شده ي کالاي فروش رفته با روش اولین صادره از اولین وارده )FIFO( چقدر است؟

ج(  891,600   ریال   د(  880,900  ریال  ب( 909,500  ریال     الف( 874,500  ریال    

24 � بهاي تمام شده ي موجودي کالاي پایان دوره با روش اولین صادره از اولین وارده )FIFO( چقدر است؟
د(  233,600  ریال  ج(    222,900  ریال      الف(   240,000  ریال   ب(  205,000  ریال    
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مثال جامع در مورد خرید و فروش کالا  
عملیات مالی زیر در مؤسسه‌ي بازرگانی سپهر طی سه ماهه اول سال 1388 اتفاق افتاده است. 

در تاريخ 1388/1/18، مبلغ 975,000 ریال کالا به صورت نسیه خریداری شد. 

در تاريخ 1388/1/24، مبلغ 746000 ریال کالا خریداری شد و مبلغ 480,000 ریال آن به صورت نقد پرداخت شد. 

در تاريخ 1388/1/27، مبلغ 21,000 ریال از کالای خریداری ش��ده در تاریخ 1388/1/18 به فروش��نده برگشت داده شد و 

هم‌چنین مبلغ 17000 ریال بابت معیوب بودن بخشی از کالای مذکور به فروشنده برگشت داده شد. 

در تاريخ 1388/1/28، وجه کالای خریداری شده در تاریخ 1388/1/18 پرداخت شد. 

در تاريخ 1388/2/1 مبلغ 830,000 ریال کالا با شرط ن/45 ـ 10/2 خریداری شد. 

در تاريخ 1388/2/3 مبلغ 14,000 ریال از کالای خریداری ش��ده در تاریخ 1388/2/1 به فروش��نده برگش��ت داده ش��د و 

همچنین مبلغ 16000 ریال بابت معیوب بودن بخشی از کالای مذکور به فروشنده برگشت داده شد. 

در تاريخ 1388/2/11 وجه کالای خریداری شده در تاریخ 1388/2/1 پرداخت شد. 

در تاريخ 1388/2/14 مبلغ 980,000 ریال کالا به فروش رسید و مبلغ 610,000 ریال آن به صورت نقد دریافت شد. 

در تاريخ 1388/2/17 مبلغ 19,000 ریال از کالای فروش رفته در تاریخ 1388/2/14 برگش��ت ش��د و همچنین بابت معیوب 

بودن بخشی از کالای فروش رفته، مبلغ 22,000 ریال تخفیف به مشتری داده شد. 

در تاريخ 1388/3/1 مبلغ 420,000 ریال کالا با شرط ن/30 ـ 10/1 به فروش رسید. 

در تاريخ 1388/3/4 مبلغ 730,000 ریال کالا با شرط ن/40 ـ 10/2 به فروش رسید. 

در تاريخ 88/3/7 بابت معیوب بودن بخش��ی از کالای فروش رفته در 88/3/4 مبلغ 30,000 ریال به مش��تریان تخفیف داده 

شد. 

در تاريخ 1388/3/14، وجه کالای فروش رفته در تاریخ 1388/3/4 دریافت شد. 

در تاريخ 1388/3/30 وجه کالای فروش رفته در تاریخ 1388/3/1 دریافت شد. 

رویدادهای فوق را در دفتر روزنامه‌ي مؤسسه‌ي بازرگانی سپهر ثبت نمائید. 



دفــتر روزنامه

بستانكار بدهكار

ف
عط شــــــرح تاريخ شماره‌ي سند 

حسابداري

975,000
975,000 خرید كالا

                    حساب‌های پرداختنی 
بابت خرید کالا به صورت نسیه 

88/1/18

480,000
 266,000

 746,000 خرید كالا
                    صندوق

                    حساب‌های پرداختنی 
بابت خرید کالا به صورت نقد و نسیه

88/1/24

 38,000
 38,000  حساب‌های پرداختنی  

                    برگشت از خرید و تخفیفات 
بابت معیوب بودن و برگشت بخشی از کالای خریداری شده  

88/1/27

937,000
937,000 حساب‌های پرداختني

                    صندوق 
بابت پرداخت وجه کالای خریداری شده در 88/1/18 

88/1/28

 830,000
 830,000 خرید كالا

                    حساب‌های پرداختنی 
بابت خرید کالا با شرط ن/45/ ـ 10/2 

88/2/1

 30,000
 30,000 حساب‌های پرداختنی  

                    برگشت از خرید و تخفیفات 
بابت معیوب بودن و برگشت بخشی از کالای خریداری شده  

88/2/3

 16,000
 784,000

 800,000 حساب‌های پرداختني
                    تخفیفات نقدی خرید 

                    صندوق 
بابت پرداخت وجه کالای خریداری شده در 88/2/1

88/2/11

 980,000
 610,000
 370,000

صندوق 
حساب‌های دریافتنی 

                     فروش كالا
بابت فروش کالا به صورت نقد و نسیه 

88/2/14

 41,000
 41,000 برگشت از فروش و تخفیفات 

                  حساب‌های دریافتنی 
بابت معیوب بودن و برگشت بخشی از کالای فروش رفته 

88/2/17

 420,000
 420,000 حساب‌های دریافتنی 

                     فروش 
بابت فروش کالا به صورت نسیه با شرط ن/30 ـ 10/1 

88/3/1

 730,000
 730,000 حساب‌های دریافتنی 

                     فروش 
بابت فروش کالا به صورت نسیه با شرط ن/40 ـ 10/2

88/3/4

 30,000
 30,000 برگشت از فروش و تخفیفات 

                     حساب‌های دریافتنی 
تخفيف بابت معيوب بودن بخشي از كالاي فروش رفته

 88/3/7

 700,000
 686,000
 14,000

صندوق 
تخفیفات نقدی فروش 

                         حساب‌های دریافتنی 
بابت دریافت وجه کالای فروش رفته در تاریخ 88/3/4

88/3/14

420,000
420,000 صندوق 

                    حساب‌های دریافتنی 
بابت دریافت وجه کالای فروش رفته در 88/3/1 

88/3/30
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مثال جامع در مورد موجودی كالا مثال جامع در مورد موجودی كالا 

مثال 2: اطلاعات زير در ارتباط با موجودي كالاي شركت شايسته در دست است:
مبلغ كلقیمت واحدمقدار به كیلوشرحتاريخ

82/1/1
82/1/24
82/1/29
82/2/5
82/3/12
82/4/24
82/8/19
82/10/1
82/11/5

موجودي كالاي اول دوره 
خريد كالا 

فروش مرحله اول 
خريد كالا 

فروش مرحله دوم
فروش مرحله سوم

خريد كالا 
فروش مرحله چهارم

خريد كالا 

100
250
150
150
200
120
400
260
100

1000
1090
1900
950
2000
1950
1100
2050
1150

100,000
272500
285,000
142500
400,000
234,000
440,000
533,000
115,000

در صورت��ي ک��ه فروش مرحله ي اول از محل خریدهاي 82/1/24 ، 100 کیل��و از فروش مرحله دوم از محل موجودي اول 
دوره و مابقي آن از محل خریدهاي 82/2/5 ، 80 کیلو از فروش مرحله س��وم از محل خریدهاي 82/1/24 و مابقي آن از محل 
خریدهاي 82/2/5 و فروش مرحله چهارم از محل خریدهاي 82/8/19 باش��د، مطلوب است محاسبه ي بهاي تمام شده ي کالاي 
ف��روش رفته و بهاي تمام ش��ده موجودي کالاي پایان دوره با هر کدام از چهار روش، شناس��ایي وی��ژه، میانگین موزون، اولین 

صادره از اولین وارده و اولین صادره از آخرین وارده.
الف( روش شناسايي ويژه

جدول محاسبه بهاي تمام شده کالاي فروش رفته به روش شناسایي ویژه

جمع بهاي تمام شدهبهاي تمام شده يك واحداز محلتعداد )مقدار(فروش ها

1,090163,500خريد 15082/1/24مرحله ي اول
100مرحله ي دوم

100
موجودي اول دوره

خريد 82/2/5
1000
950

100,000
95,000

80مرحله ي سوم
40

خريد 82/1/24
خريد 82/2/5

1090
950

87,200
38,000

مرحله ي 
چهارم

1,100286,000خريد 26082/8/19

730769,700جمع
همان طور که ملاحظه مي شود، بهاي تمام شده ي کالاي فروش رفته در سال 1382 جمعاً 769700 ریال است. براي به دست 
آوردن بهاي تمام ش��ده ي موجودي کالاي پایان دوره مي توان رقم فوق را از بهاي تمام ش��ده کالاي آماده براي فروش کس��ر 

نمود. 
بهاي تمام ش��ده ي کالاي فروش رفته � بهاي تمام ش��ده ي کالاي آماده براي فروش = بهاي تمام ش��ده ي موجودي کالاي 

پایان دوره
براي به دس��ت آوردن بهاي تمام ش��ده کالاي آماده براي فروش باید کل خریده��اي دوره را با موجودي کالاي اول دوره 

جمع مي کنیم. 
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1070,000 = 100,000 + 272500 + 142500 + 440,000 + 115,000 = بهاي تمام شده‌ي كالاي آماده براي فروش
بهاي تمام شده كالاي فروش رفته ـ بهاي تمام شده كالاي آماده براي فروش = بهاي تمام شده موجودي كالاي پايان دوره

300300 = 769700 ـ 1070,000
بنابراين بهاي تمام شده موجودي كالاي پايان دوره 300300 ريال است.

البته بهاي تمام شده موجودي كالاي پايان دوره را به صورت زير نيز مي توان محاسبه نمود:
جدول محاسبه بهاي تمام شده‌ي موجودي كالاي پايان دوره به روش شناسايي ويژه

جمع بهاي تمام شدهبهاي تمام شده يك واحدتعداد )مقدار(موجودي پايان دوره
201,09021,400از محل خريد 82/1/24
109509,500از محل خريد 82/2/5

1401,100154,000از محل خريد 82/8/19
1001,150115,000از محل خريد 82/11/5

270300,300جمع

ب( روش ميانگين موزون
در روش ميانگين موزون بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي آماده براي فروش را بر تعداد )مقدار( كالاي آماده براي فروش تقس��يم 
مي كنيم تا ميانگين موزون بهاي تمام ش��ده‌ي كي واحد بدس��ت آيد. قبلًا ملاحظه كرديد كه بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي آماده 
براي فروش ش��ركت شايسته در سال 1382 مبلغ 1,070,000 ريال و تعداد كالاي آماده فروش )موجودي اول دوره بعلاوه كل 
خريدهاي طي دوره( 1000 يكلو است. لذا ميانگين موزون بهاي تمام شده‌ي كي واحد از كالاي آماده فروش شركت شايسته 
در س��ال 1382 معادل 1,070 ريال )1,070 = 1,000 ÷ 1070,000( اس��ت. بنابراين، بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي فروش رفته در 
روش ميانگين مــوزون 788,100 ريال )1070 × 730( و بهــاي تمام شده موجــودي ــكالاي پايان دوره‌ي آن 288,900 ريال 

)288,900 = 1,070 × 270( تعيين مي‌شود.

ج( روش اولين صادره از اولين وارده
همان‌طور كه قبلًا نيز گفته ش��د ، در روش اولين صادره از اولين وارده فرض مي ش��ود ك��ه كالاهائي كه زودتر خريداري 
ش��ده اند زودتر نيز به فروش رس��يده اند. بنابراين موجودي كالاي آخر دوره از خريدهاي آخر سال مربوط مي‌شود. در شركت 
شايس��ته از 1000 واحد كالاي آماده براي فروش 730 واحد آن طي س��ال به فروش رسيده و 270 واحد آن در پايان دوره باقي 
مانده اس��ت. بهاي تمام ش��ده 730 واحد كالاي فروش رفته در روش اولين صادره از اولين وارده فرض مي شود كه به ترتيب از 

موجودي اول دوره و خريدهاي زير بوده است: 
محاسبه بهاي تمام شده كالاي فروش رفته به روش اولين صادره از اولين وارده

مبلغ كلفيتعداد )مقدار(شرح
از محل موجودي اول دوره

از محل خريد82/1/24
از محل خريد 82/2/5

از محل خريد 82/8/19

100
250
150
230

1,000
1,090
950

1,100

100,000
272,500
142,500
253,000

730768,000جمع
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     همان‌طور كه ملاحظه مي‌ش��ود، بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي فروش رفته 768000 ريال است. براي محاسبه بهاي تمام شده 
موج��ودي كالاي پايان دوره مي توان بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي فروش رفته را از بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي آماده براي فروش 

كسر نمود
بنابراين:                            302,000 = 768,000 ـ 1070,000 = بهاي تمام شده موجودي كالاي پايان دوره

البته بهاي تمام شده‌ي موجودي كالاي پايان دوره را به صورت زير نيز مي توان محاسبه نمود:
محاسبه بهاي تمام شده‌ي موجودي كالاي پايان دوره به روش اولين صادره از اولين وارده

مبلغ كلفيتعداد )مقدار(شرح

از محل خريد 82/8/19
از محل خريد 82/11/5

170
100

1,100
1,150

187,000
115,000

270302,000جمع

د( روش اولين صادره از آخرين وارده
همان‌طور كه قبلًا نيز گفته ش��د، در روش اولين صادره از آخرين وارده فرض مي‌ش��ود كه كالاهايي كه ديرتر خريداري 
ش��ده‌اند زودتر به فروش رس��يده اند. بنابراين موجودي كالاي آخر دوره از محل موجودي كالاي اول دوره و خريدهاي اول 
س��ال است. در شركت شايس��ته از 1000 واحد كالاي آماده براي فروش 730 واحد آن طي سال به فروش رسيده و 270 واحد 
آن در پايان دوره باقي مانده است. بهاي تمام شده‌ي 730 واحد كالاي فروش رفته در روش اولين صادره از اولين وارده فرض 

مي شود كه به ترتيب از آخرين خريدها بشرح زير بوده است:

محاسبه‌ي بهاي تمام شده‌ي كالاي فروش رفته به روش اولين صادره از اولين وارده
مبلغ كلفيتعداد )مقدار(شرح

از محل خريد 82/11/5
از محل خريد 82/8/19

از محل خريد 82/2/5
از محل خريد 82/1/24

100
400
150
80

1,150
1,100
950

1,090

115,000
440,000
142,500
87,200

730784,700جمع

همان‌طور كه ملاحظه مي ش��ود بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي فروش رفته 784700 ريال اس��ت. براي محاسبه بهاي تمام‌شده‌ي 
موجودي كالاي پايان دوره مي توان بهاي تمام ش��ده كالاي فروش رفته را از بهاي تمام ش��ده‌ي كالاي آماده براي فروش كسر 

نمود بنابراين:                               
                        285,300 = 784,700 ـ 1,070,000 = بهاي تمام شده موجودي كالاي پايان دوره
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البته بهاي تمام شده‌ي موجودي كالاي پايان دوره را به صورت زير نيز مي توان محاسبه نمود:
محاسبه بهاي تمام شده موجودي كالاي پايان دوره به روش اولين صادره از اولين وارده

مبلغ كلفيتعداد )مقدار(شرح

از محل موجودي كالاي اول دوره
از محل خريد 82/1/24

100
170

1,000
1,090

100,000
185,300

270285,300جمع

       نكته‌ي مهمي كه در پايان اين فصل لازم است به آن اشاره شود اين است كه در هر كدام از روش‌هاي ميانگين موزون، 
اولين صادره از اولين وارده و روش اولين صادره از آخرين وارده فرض مي ش��ود كه فروش هاي دوره مثلًا از محل خريدهاي 
پايان دوره يا مثلًا از محل موجودي اول دوره و خريدهاي ابتداي س��ال بوده اس��ت و لزومي ندارد كه گردش واقعي كالا مطابق 

با اين گردش فرضي باشد يا نباشد. 
بنابراين، ممكن است تمامي موجودي كالاي اول دوره شركت به فروش رسيده باشد ولي بهاي تمام شده موجودي كالاي 
پايان دوره به روش اولين صادره از آخرين وارده محاس��به ش��ود. و يا موجودي كالاي اول دوره شركت اصلًا به فروش نرسيده 
باش��د ولي بهاي تمام ش��ده موجودي كالاي پايان دوره به روش اولين صادره از اولين وارده محاس��به ش��ود. پس به طور كلي 
لزومي به مطابقت گردش فرضي با گردش فيزكيي كالا وجود ندارد. البته فقط در روش شناسائي ويژه گردش فرضي با گردش 

فيزكيي كالا مطابقت دارد.




